



El Duque de Alba, representante de España en Londres

Sir Robert Hodgson, agente británico en España

En cumplimiento de lo acordado en el canje de notas que recientemente tuvo lugar entre el Foering Office y Salamanca, se ha procedido al nombramiento de los agentes diplomáticos que han de representar a los dos países. Para representar a su Gobierno ante la España Nacional, ha sido designado Sir Robert Hodgson, destacada personalidad inglesa, conocedora de nuestro país. Por su parte y para representar a España en Londres, ha sido nombrado el excelentísimo señor Duque de Alba, personalidad sobradamente conocida por todos los españoles.

La personalidad del duque de Alba

En el cambio de agentes entre Inglaterra y la España Nacional podemos honrarnos con el nombramiento de Sir Robert Mac Leed Hodgson, persona meritisíma de la diplomacia inglesa que va a representar a la Gran Bretaña en nuestro país. Inglaterra da, indudablemente, suma importancia al acercamiento que tiende a estrechar con España, y manda a una de sus más prestigiosas figuras ante nuestro Gobierno.

No menos importancia presta el Gobierno de Franco a este asunto de inteligencia con Inglaterra, pues envía a este país a un ilustre prócer, de rancia estirpe y extraordinarias cualidades diplomáticas. Es el duque de Alba nuestro representante ante el Gobierno de la Gran Bretaña.

Don Santiago Stuart y Falcó une a sus relevantes servicios a España los históricos blasones de su apellido, que le enlazan directamente con la más ilustre nobleza hispánica.

Con su esclarecido linaje español junta la gloria de un egregio abuelo inglés. Su apellido Stuart y su condición de duque de Bernik le concede un lugar preeminente en la sociedad inglesa, cuyo íntimo conocimiento ha sabido utilizar en todo momento a beneficio de su patria.

El duque de Alba es un gran caballero español, que ha sentido de manera ejemplar la función social de la nobleza; y apenas llegado a la mayoría de edad su primer acto fue instituir con ocasión del centenario del Quijote, un preciado premio literario recordando su calidad de Conde de Lemos. Especialmente aficionado a estudios históricos, viene cultivándolos con el acierto personal de que dan testimonio obras interesantes como su «contribución al estudio de la persona del tercer duque de Alba» y «Correspondencia de Outierre Gómez de Fuensalida, embajador de Alemania, Flandes e Inglaterra».

No se ha limitado a utilizar en publicaciones propias los ricos fondos de archivo patrimonial, sino que ha estimulado su utilización por muchos eruditos que bajo el patrocinio del duque han dado a luz interesantes monografías y ensayos. De análoga manera ha procedido con los objetos de arte y cuadros de su colección que han sido objeto de meritisímos catálogos índices que nos permiten hoy apreciar la bárbara extensión del vandalismo rojo, ya que se sabe que el monumental palacio de Liria con sus notables riquezas artísticas e históricas ha sido objeto de la rapina y asalto incendiario de las hordas rojas.

Por méritos propios ingresó en la Academia de la Historia, que preside, y en la de Bellas Artes de San Fernando. El duque de Alba ha sido y continúa siendo promotor y protector de muchas empresas de cultura. Para impulsarlas fué casi obligado contar con la asistencia de su buen criterio y de su generosa aportación económica, siempre brindada: Ha presidido la Sociedad de Amigos del Prado; la Sociedad de Bibliógrafos españoles; el Instituto de Valencia de Don Juan; y en estas instituciones, como en otras muchas, ha dejado la huella de su iniciativa.

Los frecuentes viajes a través de todo el mundo, la curiosidad sagazísima que le llevó a varias lecturas, la

amplitud de sus conocimientos sociales hacían del duque de Alba un hombre que en la política pudo haber hecho una brillante carrera si hubiese visto en ella una aspiración personal. Pero atento exclusivamente a la idea de servicio, no llegó a los Consejos de la corona sino en momentos de prueba, desempeñando acertadamente las carteras de Estado e Instrucción pública.

El Movimiento Salvador contó desde un principio con su valiosísimo concurso, habiendo cooperado a él en diversidad de aspectos, desde la espontánea cesión de un palacio suyo como el de Monterrey, al servicio del Nuevo Estado, hasta su prestación personal en gestiones en el Extranjero, como la que últimamente desempeñaba en Londres, y que sirve de antecedente a su nombramiento.

Si España se honra con la representación del agente inglés, del prestigio y valía de Sir Robert Mac Leed Hodgson, Inglaterra, por su parte, ha de recibir con satisfacción el nombramiento del duque de Alba persona de extraordinario relieve y que ha de contribuir a consolidar grandemente el nombre de España en el pueblo inglés.

El representante británico

El agente británico en España, Sir Robert Mac Leed Hodgson, nació el 25 de febrero de 1874. Educado en Radley, es un M. A. del Trinity College de Oxford. Fué funcionario del

Consulado general de Argel, en 1900 y en 1901 actuó de vicecónsul en Argel. Desde el 18 de junio al 3 de julio de 1901, actuó de cónsul en Marsella y de vicecónsul desde el 4 de julio al 17 de 1901. Fué vicecónsul en Marsella el 15 de agosto de 1901. Actuó de cónsul general en la ciudad mencionada desde 1902 a 1907. Después de aprobado en examen el 29 de febrero, fué nombrado vicecónsul con honorarios en Marsella el primero de abril de 1904.

El 9 de noviembre de 1906, fué trasladado a Vladivostok con la designación de agente comercial. El título de agente comercial dejó de existir, y continuó el primero de abril de 1908 en Vladivostok como vicecónsul. El primero de abril de 1911, fué promovido a cónsul en la misma ciudad.

Desde el 4 de abril de 1919 al 20 de enero de 1920, fué utilizado en servicio especial en Omsk. Y en algunas ocasiones actuó de Alto Comisario. Fué nombrado consejero comercial en Rusia en primero de noviembre de 1919. En julio de 1921, actuó de agente oficial de la misión comercial británica enviada a Rusia. El primero de febrero de 1924, fué nombrado encargado de Negocios en Moscú. El 3 de junio de 1925 es hecho K. B. E. Es retirado de Moscú cuando el 3 de junio de 1927 se suspenden las relaciones diplomáticas.

El 12 de junio de 1928, es nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Durazzo. También se le nombra el 29 de septiembre de 1928, cónsul general para Albania.

Se le concede la medalla de plata del Jubileo, en 1935. El 11 de agosto de 1936, se retira con una pensión del Estado.

Disposiciones oficiales

Prórroga para las solicitudes de Aviación

El Boletín del Estado del día 20 publica una Orden prorrogando por treinta días más el plazo de admisión de instancias para optar a las plazas de especialistas del arma de Aviación, ayudantes de mecánicos, radiotelegrafistas, conductores y armeros.

La asimilación de veterinarios

El Boletín Oficial del Estado del día 19 publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra:

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto se hagan extensivas a los veterinarios las órdenes de 27 de junio y 14 del octubre del corriente año (Boletines Oficiales números 252 y 367) en que se dan normas para la asimilación de oficiales médicos.

Los voluntarios que han de ir al frente

El Boletín Oficial del Estado publica una Orden de la Secretaría de Guerra aclarando la del 18 de octubre, relativa a la forma en que han de efectuarse su incorporación a las unidades de los frentes de combate, los soldados voluntarios que existen en los cuerpos y no han prestado servicios de campaña, en el sentido de que solamente se refiera a los voluntarios pertenecientes a reemplazos actualmente movilizados, no a los anteriores de 1929.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Los carteros urbanos podrán ser auxiliares de Correos

El Boletín Oficial del Estado publica una Orden autorizando, por una sola vez, a la Dirección de Correos, para que expida nombramientos de oficiales interinos a favor de los carteros urbanos que lleven tres años en servicio activo, sin notas desfavorables en sus expedientes personales e informaciones militares respectivas, habiendo demostrado de modo fehaciente su adhesión al glorioso movimiento salvador de España, acreditar haber prestado servicios de auxiliares técnicos en alguna Administración de Correos, a satisfacción de sus jefes inmediatos; probar ante un tribunal nombrado por el Centro Directivo, poseer actitudes para los servicios burocráticos y los auxiliares de contabilidad, y tener algunos conocimientos de Geografía Postal de España, con nociones de la Universal.

Los carteros urbanos a quienes se expida el nombramiento de auxiliares interinos de Correos, seguirán cobrando sus actuales sueldos como carteros, pero prestarán servicios de auxiliares técnicos para lo que su nombramiento les habilita.

Premios de la Lotería Sevillana

SEVILLA.—El último sorteo de la Lotería ha dado el siguiente resultado:
Con 100.000 pesetas, el número 10.357: Sestao-Córdoba.
Con 40.000, el 7.144: Sevilla.
Con 20.000, el 8.240: San Sebastián-Talavera de la Reina.
Premiados con 1.500 pts.: 2.340, 2.497, 4.851, 9.505, 9.908, 10.855, 11.456, 12.009, 12.604, 15.629.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 22 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de Su Exceñcia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El hambre en Cataluña

Un discurso del presidente de la Cruz Roja danesa

BARCELONA.—El presidente de la Cruz Roja Internacional de Dinamarca pronunció por la radio un discurso en el que dijo:

«En el corto viaje por España he podido comprobar personalmente muchas cosas que faltan al pueblo español y que otras naciones democráticas podemos darles. He visto que muchas gallinas no ponen por falta de alimentos adecuados y que la tierra no puede producir; hay que conseguir que las legumbres que recogéis tengan más vitaminas y por ello sus productos apenas si ahora os alimentan.

Yo estoy seguro de que si mis colegas de todo el mundo vieran vuestra lamentable situación no vacilarían en emprender campañas en vuestro favor para ayudarlos de la mejor manera posible. La leche es el alimento que con más profusión debe darse a los niños y a los enfermos y heridos

y he visto que no tenéis leche en abundancia, he visto que una sola gota de este artículo de primera necesidad alegra vuestro rostro y hace brillar vuestros ojos.

Ayer cuando presenciaba el reparto de leche en una cantina de Barcelona vi cómo a una niña de corta edad se le rompió la botella en que se le había entregado la leche que le correspondía según su cartilla de racionamiento, y vi en su rostro una tristeza tan grande que no pude por menos de conmovirme, porque aquella niña pensaba, sin duda, que se había quedado sin alimento para aquella mañana. Tanta es la necesidad que tenéis de leche, que no me extraña que os peleéis para conseguirla. Además de la leche necesitáis bacalao, aceite de hígado de bacalao, extracto de Malta, jabón y ácido bórico. He visto a muchas niñas con enfermedades de la piel, cara y cabeza que pueden evitarse con estos remedios.

Las relaciones hispano-austríacas

Sobre la actitud de Austria con respecto a la España nacional, podemos dar a la publicidad la siguiente nota del Austroinstitut de Burgos.

«Los cónsules generales honorarios de Austria de Madrid y Barcelona, se marcharon al principio del Movimiento nacional por razones fácilmente comprensibles.

Se dirigieron seguidamente a territorio liberado, donde residen desde entonces. Que tenían razón de su marcha se comprobó más tarde al ser asesinados los cónsules austríacos de

Valencia y el de Bilbao (señor Wakonigo).

El sentir de Austria se refleja en el hecho de cuando un funcionario de la Embajada de España en Viena solicitó desde el extranjero se le facilitasen ciertos documentos del archivo de la misma, no se le dió ninguna facilidad para poder realizarlo.

El embajador de Austria para España que tiene su residencia oficial en París, no hizo presentación de sus cartas credenciales al presidente de la República hasta la fecha».

Un obispo español envía desde China 500 pesetas

SALAMANCA.—El reverendo P. Fray Teodoro Labrador, dominico de la provincia de Filipinas, obispo de Fusaala y vicario apostólico de Funing en China, remite a S. E. el Generalísimo 500 pesetas para la suscripción nacional. En la carta en que anuncia el envío dice lo siguiente:

«Estos son los ahorros de sacrificios y privaciones que nos hemos impuesto para contribuir con algo, aunque sea poco, a la salvación espiritual y material de nuestra Patria. Es deber de todos que no podemos rehuir ni se puede dejar a un solo hombre la empresa que a todos y cada uno nos incumbe de dentro y de fuera.

No sólo nuestras oraciones, sino también nuestros sacrificios expresa-

dos en estos ahorros, queremos ofrecer a aquel que supo sacrificarse el primero por todos. Dejo a su libertad darles el destino que más urgente le parezca. Con ellas van mis oraciones y mi más efusiva bendición para que el Señor le conserve, le guíe y le dé fuerza. Ojalá que sean muchos a ayudarle más que nosotros, espiritual y materialmente».

Donativo del Gobierno inglés para los heridos de España

LONDRES.—El Gobierno británico ha entregado cinco mil libras al Comité internacional de la Cruz Roja, para auxilio de las víctimas de la guerra española, que el Comité distribuirá entre ambos bandos contendientes.

¡Cómo ha de atormentar nuestra conciencia la hora que hemos empleado en puerilidades, sin acordarnos que en la trinchera hay hermanos nuestros que, acaso, necesiten abrigo!

Mientras el pueblo se muere de hambre...

GERONA.—Recientemente unos trescientos muchachos de dieciocho a diecinueve años que realizaban instrucción militar por hallarse sujetos a ella promovieron un gran alboroto por no querer obedecer las órdenes que para su entrenamiento les dieron sus instructores alegando a grandes voces que no podían hacerlo a causa de la debilidad que sentían por falta de adecuada alimentación.

Los dirigentes rojos se hinchan

SETE.—Se sabe que el embajador rojo Osorio y Gallardo ha ingresado en la cuenta corriente a su nombre en el Credit Commercial de France todo el producto de sus robos que no es poco. Los «ahorros» de Rivas Cherif que según parece administra también los intereses de su cuñado Manuel Azaña son ingresados en el citado establecimiento y en el Credit Suisse en el que han ingresado incluso un giro de cinco millones de francos suizos. Tiene además una caja de alquiler en el Chase Bank. Otros como Araquistain y Díaz Terol de la oficina de propaganda de París que tenían cuentas en varios Bancos han situado sus reservas en la Banque pour les pays du nord, sin duda porque siendo este banco ruso creen que les ofrecen más garantías en cuanto a un probable embargo de las mismas. El médico y diputado por Granada Otero Menéndez, tuvo también en París depositadas grandes cantidades que posteriormente ha transferido a Norteamérica aconsejado por el representante de Méjico Tejeda, individuo que ha intervenido asimismo con Araquistain y otros para ayudarles a esfumarse las grandes sumas de que se apoderaron.

¡Vecindario de Avila! España, nuestra Patria, nos pide hoy, por necesidad, cuanta chatarra podamos reunir. Si nuestra madre nos pidiera pan, padeciendo hambre, o agua, padeciendo sed ¿podríamos negarnos?

¡Entregar todos vuestros metales inútiles! ¡Hasta el último clavo!

Si por su peso o cuantía, no podéis vosotros mismos transportarla al depósito (Carretera de la Estación, contiguo a las obras del nuevo Gobierno Civil), avisar al domicilio de la Comisión, Plaza del Teniente Arévalo, [núm. 3 principal, que os la enviará a recoger.

Homenaje al autor del busto de Calvo Sotelo

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado un homenaje íntimo a Gabriel Navajas, autor del busto de Calvo Sotelo premiado en el concurso realizado por el conde Rosillo. Al acto asistió numeroso y distinguido público. El conde Rosillo ofreció en breves palabras el homenaje que Navajas agradeció, brindando en honor del mártir Calvo Sotelo.

—Con gran afluencia de público se clausuró la exposición de fotografías del marqués Santa María de Villar, tomadas en el frente Norte y organizada por la Subdelegación de Prensa del Estado. Esta Subdelegación de Prensa prepara una Exposición documental gráfica nacional.

Se pide la reanudación del comercio hispano-francés

SAN SEBASTIAN.—El presidente de la Cámara francesa de esta ciudad ha escrito al ministro de Comercio de su país diciéndole la imperiosa necesidad de restablecer el acuerdo comercial con la zona Nacional de España que se extiende ya a las tres cuartas partes del territorio. La carta añade que Francia no puede permanecer más tiempo en este aislamiento sin causar un perjuicio considerable a sus intereses.

Nuestro Estado ha de ser un Estado católico en lo social y en lo cultural, dice el Caudillo

No hará falta Universidad Católica, porque lo serán todas

Estamos haciendo una revolución de sentido social. Habrá menos ricos, pero también habrá muchos menos pobres

El Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al corresponsal del N. G. W. «News Service» en España, don Manuel Graña. Las declaraciones hechas por el jefe del Estado español tienen para los católicos un interés extraordinario. Por eso consideramos muy importante reproducir los párrafos más importantes:

«Anulada la Constitución laica de la República—dice el Generalísimo Franco—por un decreto mío de octubre del año pasado, queda abolida toda la legislación anticatólica contenida en ella. Ya sé que los católicos de los Estados Unidos han comprendido bien que nuestra guerra es una guerra en defensa de la Iglesia, de nuestra Religión y de la civilización cristiana; por eso nos acompañan con su simpatía y su generosidad.

Yo conocía los terribles manejos del comunismo internacional contra España. Tenía en mi poder documentos en los cuales se señalaban para la destrucción los templos y principales lugares sagrados de nuestra historia religiosa; tenía las listas de las personas que debían ser asesinadas. Querían acabar con todo lo que en España era tradición cristiana; hacer de ella una nación sin culto, sin templos y sin Dios. Corrían los millones para la propaganda soviética y tenían muy bien organizados grupos de gentes para esos fines siniestros.

Para defender nuestra España histórica, nuestros monumentos y la Religión católica, las personal y la misma nación, teníamos necesariamente que sublevarnos. Yo desde el principio estaba seguro de que triunfaríamos; España no podía sucumbir al comunismo internacional.

Menos ricos y menos pobres

La gente cree que estamos haciendo una guerra nada más; estamos haciendo también una profunda revolución de sentido social que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia católica. Habrá menos ricos, pero también habrá menos pobres. El nuevo Estado Español será una verdadera democracia en la cual todos los ciudadanos participarán en el Gobierno por medio de su actividad profesional y de su función específica.

En concreto—responde Franco—, están derogadas las leyes que prohibían a las Ordenes religiosas la enseñanza, el ejercicio de alguna industria y las que ponían trabas a sus propiedades y administración interna. Las que disolvían la Compañía de Jesús y nacionalizaban sus bienes. Ya se irán dando disposiciones al efecto en sentido positivo, cuando formemos un Gobierno y empecemos la labor legislativa a fondo.

Puesto que tenemos que restaurar tantas cosas—continúa Franco— y entre ellas están las casas y viviendas de los españoles, restauraremos especialmente los templos, que son Casas de Dios, y cuidaremos de que no falten al Clero los medios económicos necesarios para su ministerio espiritual.

El Estado español tomará muy a pecho nuestra expansión misionera en el mundo, como parte importantísima de la obra civilizadora y del imperio espiritual de España.

No hará falta Universidad Católica, porque todas nuestras Universidades serán católicas y en ellas habrá una enseñanza superior religiosa de carácter filosófico.

Como si la enseñanza moral religiosa,—sigue diciendo—que es la mayor necesidad cultural del hom-

bre, fuera cosa sólo de niños, se da solamente en las escuelas elementales y a lo más en el Bachillerato. Así muchos llegan de mayores a la conclusión de que esas enseñanzas son así como cuentos de hadas, cosas de angelitos, propias de imaginaciones infantiles... En las grandes Universidades de las principales naciones hay estudios de Teología, de Religión, de Historia religiosa. Nosotros los tendremos también... Los españoles de carrera no tenemos suficiente cultura religiosa... En los años universitarios se forman los criterios morales y metafísicos que dan un sentido a la vida; el hombre se hace su idea del mundo, de la humanidad, de su destino de sus deberes... Todo eso, con la Historia del catolicismo español, es cultura religiosa superior que no debe faltar a las generaciones de la nueva España.

El periodista habla al Generalísimo del concordato y Franco responde: —Ni que decir tiene—contesta en seguida—. En él especificaremos todos los puntos de que hemos hablado y otros más... Nuestro Estado ha de ser un Estado católico en lo social y en lo cultural; porque católica ha sido, es y será la Verdadera España.

El alcaloide de la petulancia

Palabras de Manuel Azaña, el presidente ambulante, pronunciadas en su discurso del 14 de los corrientes: «Cuando un día llegue a nuestro planeta un ser inteligente procedente de Sirio (quiero suponer que vendrá de otro planeta, porque lo que es en el nuestro el número de hombres inteligentes ha disminuido de modo alarmante, y no es seguro encontrarlos con facilidad cuando se trata de examinar el problema de España)...»

No hay en el mundo apenas hombres inteligentes. Para Azaña se entiende por hombre inteligente el que es capaz de admirarlo. Largo Caballero se creía Napoleón. ¿Qué se creará que es Manuel Azaña?

Un «responsable» de altura

Los rojos aplican su «etiqueta», sus tratamientos a los personajes europeos. El camarada fulano. El compañero zutano... A Sir Anthony Eden le otorgan trato de favor. Le llaman «responsable». Copiamos del editorial de «El Diluvio» del 10:

«De quién fué la idea genial de la retirada simbólica de voluntarios, propuesta para solucionar el problema español?»

Lo ignoramos. Pero nos da en la nariz un tufllo que nos permite atribuirlo a sin algunos visos de verosimilitud a mister Eden.

¡Seráfico mister Anthony, y que ocurren más originales tiene usted! Sólo de un inglés tan racial como el responsable del Foreign Office puede esperarse semejante humorada.»

Mister Eden puede ostentar ya un nuevo título: «Responsable del Foreign Office.»

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES,

Otros 56 niños repatriados de Inglaterra

SAN SEBASTIAN.—Han llegado a Irún 56 niños y niñas de los que fueron llevados a Inglaterra por los rojos separatistas. Han sido repatriados merced a las gestiones de Generalísimo y de la Legación Extraordinaria de Protección de Menores, que tan acertadamente preside don Antonio Maseda.

Los comisionados ingleses, Dr. Norman Wite, señora Janet Canobelly, mistres Lidya Mary Appleton que vinieron acompañando al primer grupo de niños repatriados de Inglaterra, en representación del «Basque Children's Commeter», esperaron a los niños de este segundo grupo en la estación de Hendaya y los entregaron en el puente internacional al Excmo. señor don Antonio Maseda, el cual ostentaba la representación del Generalísimo. Acompañaban a éste el delegado pontificio monseñor Antoniutti, don Ignacio Errandonea, en representación de la Comandancia de Irún, el capitán Ibadés y el alférez García, los asesores de la Legación Extraordinaria de Protección de Menores, señores Horcada y Carrillo, el señor Mala Echevarría por la Diputación vizcaína, el capitán Sánchez de Aguila, el representante de la prensa extranjera, señor Gaudian Whitfield y las señoritas de Maseda y Horcada y Carrillo.

Los comisionados ingleses manifestaron al señor Maseda que marchaban encantados de su estancia en la España nacional y se mostraron sumamente agradecidos por la hospitalidad recibida. Elogiaron la normalidad y entusiasmo que en toda la Es-

paña regida por Franco existe. El excelentísimo señor don Antonio Maseda dió la bienvenida a los niños que llegaban a España y les dijo cuantos habían sido los trabajos de nuestro Generalísimo para traerlos de nuevo a la Patria. Dió asimismo las gracias a las autoridades y público, así como a los comisionados ingleses quienes, dijo, me acaban de entregar espléndido donativo para que con él se auxilie a los niños que ahora llegan de su país y les dió las gracias por la cariñosa acogida que dieron a los niños en Inglaterra. El señor Maseda fué muy aplaudido. La banda del Requeté de Irún interpretó el Himno Nacional que fué escuchado con emocionado silencio. Se dieron entusiásticos vivas a España y al Caudillo.

Desde el puente internacional los niños y demás asistentes al acto se trasladaron a un céntrico restaurant donde el señor delegado extraordinario obsequió como en anteriores ocasiones a los niños y autoridades.

Los niños repatriados partieron después hacia Bilbao en un magnífico autobús puesto a su disposición por el excónsul de Holanda en Sevilla que era miembro de la Legión de Honor de Francia y ha enviado una carta al canciller renunciando a dicha condecoración porque la Francia actual está desempeñando un papel poco airoso en la guerra española en la que Franco representa la verdadera civilización. Además pertenece a F. E. T. y ha hecho renuncia del consulado de su país porque la España nacional defiende hoy a la Patria y a la civilización cristiana.

Del Extranjero

Probable adhesión de Einlandia al pacto anticomunista

TOKIO.—Procedente de Yokohama ha llegado el general Kurtmart Wallensins, antiguo jefe del Estado Mayor del Ejército de Finlandia y en la actualidad corresponsal de guerra de los tres más importantes diarios finlandeses en Shanghai y en la China septentrional.

Interrogado por la representación de la Prensa, dijo: Finlandia, que es contraria por tradición de la Rusia soviética, alberga las mayores simpatías hacia la nación japonesa a la cual desea con sinceridad una victoria completa que restablezca en el Extremo Oriente una paz duradera.

«El pacto tripartito anti-comunista—ha continuado el general Wallensins—ha sido saludado con alegría en Finlandia y en el momento actual solo es cuestión de tiempo para que incluso esta potencia se una a los otros tres Estados que lo han suscritos.»

El general Wallensins tomó parte durante tres años en la Gran Guerra y posee gran número de condecoraciones de diversos Estados. (USI).

Medidas anticomunistas en la Argentina

BUENOS AIRES.—El Gobierno ha decretado rigurosas medidas para evitar y reprimir la difusión mediante libros, opúsculos o cualquier otra clase de publicaciones que puedan utilizarse como propaganda de ideas comunistas en el territorio de la República argentina.

Una Orden del ministro del Interior prohíbe en todo el territorio de la República la circulación de tal clase de publicaciones mandando a la Administración de correos una especial vigilancia para que no puedan ser transportados libros y otra suerte de impresos de propaganda comunista procedentes del Extranjero. (USI).

Consecuencias de la escuela comunista en Francia

PARIS.—En la ciudad de Roubaix se ha producido un episodio que ha causado gran impresión. En el Hospital ha fallecido un muchacho de 12 años llamado Andrés Chopard después de haber permanecido diversos

días acogido en aquel establecimiento benéfico.

Pareciendo sospechosa la muerte se inició una investigación que ha dado por resultado averiguar que el pequeño Chopard había sido maltratado de una manera salvaje hace cosa de una semana, por dos revoltosos.

Al ser conducido a su domicilio no tuvo el valor de explicar a sus padres lo sucedido, y solamente después de varios días se decidió a dar a conocer que había sido agredido por dos de sus compañeros.

Interrogados por la policía los dos acusados han reconocido el hecho. Los padres de la inocente víctima han explicado a la policía que los dos agresores echaban en cara a su hijo el que frecuentase la Iglesia, lo que han confirmado otros muchachos testigos del drama, que han precisado se llamaba al pequeño Chopard por parte de sus agresores: «Católico vil».

El hecho ha producido penosa impresión en toda la ciudad. Los dos muchachos que han maltratado al pobre Chopard han sido detenidos y se ha podido averiguar que los tales frecuentaban un círculo comunista en donde, a semejanza de lo que se practica en Rusia, se daban cursos de ateísmo.—(USI).

Patriotismo italiano

FLORENCIA.—La Casa de Ernesto Toti se ha visto alegrada con el nacimiento de un niño, cuya madre hija del General de Brigada Trovolo, ha dejado expresamente su residencia de Londres, haciendo el viaje a fin de que el hijo viera su primera luz en Italia.

Ernesto Toti es sobrino del Héroe que durante la Gran Guerra a pesar de faltarle una pierna consiguió autorización para luchar en primera línea en donde al ser atacado por el enemigo le arrojó la muleta. (USI).

Señal de alarma para las incursiones aéreas

ATENAS.—Un joven llamado Drakakis, ha descubierto la forma de proceder al apagado de todas las luces de una ciudad, para el caso de ser atacada mediante aviones, por medio de una sencilla llamada telefónica.

La justicia de la España Nacional descrita por un comandante de la Aviación británica

El comandante de la Aviación británica A. W. H. James, que ha visitado sucesivamente la zona pendiente de ocupación y la España liberada, formula en «The Observer», el relato de sus observaciones personales y directas.

En el último número de dicho semanario londinense describe sus impresiones de una reciente visita a Santander y a Asturias. Traducimos: «La satisfacción de la población civil es completa, tanto entre los campesinos como entre las gentes de las ciudades, en las que se ha operado el cambio de régimen. Yo hablé con algunos militares prisioneros que estaban muy ligeramente custodiados por cierto, trabajando en un camino distante solo doscientas yardas de sus antiguos camaradas, un lugar donde la evasión parecía fácil. Me dijeron francamente que no tenían queja alguna que formular respecto al trato que recibían. No había testigos presentes cuando conversé con ellos.»

«En Santander el 6 de octubre asistí a un juicio contra prisioneros, civiles unos, militares otros. Me presenté en la sala sin ser invitado ni esperado. El público lo integraban personas de todas las clases sociales, de uno y otro sexo, en número de unas trececientas. Se enjuiciaba dignamente con deliberación, con cuidado. Yo oí al fiscal decir lo siguiente al iniciar su informe (y como yo acababa de entrar en la sala, sin causar sorpresa alguna en el auditorio, era absurdo suponer que lo dijera para que fuese oído por mí): «El General Franco ha establecido que el empujar las armas por un ideal político no constituye delito. No voy a acusar a nadie por el hecho de haber combatido. Sólo serán acusados los responsables de crímenes específicos.»

A continuación explica el Comandante James cómo examinó con toda libertad, dándole para ello toda suerte de facilidades el Auditor, los doctores y registros de los procesos. Y formula los siguientes datos estadísticos:

Provincia de Santander Agosto 27-octubre 5

Table with 2 columns: Causas tramitadas, Causas sobreseídas, Absoluciones, Sentencias de prisión, Condenas a muerte, Condenas a muerte llevadas a ejecución, Idem revocadas. Values: 1,556, 804, 156, 372, 204, 44, 3.

Agrega que todas las condenas son revisadas por Salamanca y que, en efecto, varias habían sido modificadas.

Este es el testimonio de un jefe militar británico, conocedor de una y otra zona que ha vivido la realidad de la actuación judicial y los territorios liberados. Ninguna represalia, todas las garantías y limitación de la persecución a los crímenes de derecho común. Exactamente igual que en cualquier otro país de Occidente, en plena vida normal. Y aún con un sentido de clemencia extrema.

Se han realizado pruebas bajo la inspección de la Dirección Superior de la Defensa antiaérea que han dado satisfactorios resultados, y el inventor Drakakis ha conseguido le fuera librada la oportuna patente de invención. (USI).

La bandera roja, emblema oficial en un Ayuntamiento francés

PARIS.—El Síndico de un pequeño Ayuntamiento marxista de la Manche (Cherburgo), cumpliendo las órdenes de los marxistas, dispuso que en la ceremonia con que se conmemoraba el día 11 de Noviembre, aniversario del armisticio, únicamente se ostentara como bandera oficial del Municipio, la bandera roja.

Indignados ante esta actuación los antiguos combatientes, no han querido tomar parte en los actos oficiales y organizaron a su vez ellos solos y llevando al frente la bandera tricolor francesa, un acto de homenaje a la memoria de sus compañeros caídos en los campos de batalla. (USI).

La población de Roma

ROMA.—Según arrojan los datos estadísticos recogidos a últimos de octubre la población de la ciudad eterna alcanza la cifra de 1.239.900 habitantes.—(USI).

Esta es la justicia de Franco. Compárese con el actuar de los Tribunales populares en la zona roja, intérpretes de un puro y simple deseo de venganza, concreciones del odio, carentes de toda garantía para los inculpados.

SE CEDE desde primero de enero en Cabeza Rubia (Alconchel), tierra para 200 vacas. Razón: Muñoz Casillas, Badajoz.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

24

MIÉRCOLES

Santos Juan de la Cruz, dr. y confesor; Crescenciano, Crisógono, Fermína, mártires

La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Juan de la Cruz

Las Madres (San José).—Festividad de San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Aurelio de la Virgen del Carmen y reserva.

La Virgen Milagrosa

San Juan.—Los PP. Pales, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa, dedican solemne novena en honor de la Inmaculada Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Francisco Romero, canónigo magistral de la S. I. Catedral de Zamora, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Ejercicios de Animas

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las seis y a las ocho, rezo del Santo Rosario por las Animas benditas, especialmente por los difuntos de la guerra, durante la misa, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación al Santísimo Rosario, ejercicio del mes, reserva. Los cultos se aplican especialmente por los difuntos de la guerra.

San Antonio.—Todos los días, a las cuatro de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de Animas con el Rosario de Difuntos, meditación, cánticos, terminando con un responso solemne.

Un delito gravísimo

Leemos en la crónica judicial de «La Vanguardia» del 13:

«Ante el Jurado de urgencia número 1 se vió el expediente seguido contra María Farriols Catalá, Rosa Arderius Colomer, Dolores Climent Montserrat, Dolores Mestres Jou, María Feliu Cirera, Carmen García de las Bayonas, que se hallaban detenidas en el preventivo de mujeres, donde se les ocupó un trozo de tela roja y otro de color amarillo, con los que habían formado o podían formar una bandera monárquica.»

Con los que se podía formar... La imaginación creadora de figuras de delito no cesa en la zona atormentada. Es lo único que se crea en ella

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antireumático "KARMEI", de venta en todas las farmacias de AVILA

Servicio de automóviles de línea

LÍNEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		a Avila a las	19

LÍNEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

LÍNEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	a Avila a las	16

LÍNEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LÍNEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

LÍNEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

LÍNEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las	20
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	Avila a las	18

LÍNEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

LÍNEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navalunga a las	10
de Navalunga	12'30	a Avila a las	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Ud., por esto, que sus hijos al ir a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.

Las sobrasas

pastillas de

Panflavina

Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

BAYER Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Rings»

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Rogalía

Pida a esta Agencia toda clase de certificados. Plaza Mayor 10, primero. BURGOS.

¿CALLOS?

Usando ante tres días el potente

UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones injustas. En todas partes, 1'50 pta por correo, 2 pta.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENERAS - SIFILIS

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

El mundo católico está con nosotros

Cada día un viento cordial empuja hacia España nuevos testimonios de la viva simpatía y emoción con que contemplan nuestra lucha heroica los católicos del mundo. Pero, entre todas estas demostraciones, hemos de recibir con mayor veneración, si no con mayor agradecimiento, las de la Jerarquía Episcopal de todo el mundo que contestan, en eco conmovido, a la voz de nuestros Obispos.

Vinieron consuelo y aliento desde la Iglesia Católica de Inglaterra y

desde la de Francia, y desde la de Bélgica y la Argentina, y desde la martirizada Iglesia de Méjico. Hoy nos llega la voz de los Obispos Irlandeses en este documento que reproducimos, magnífico en su sencillez, y en la emoción que late en cada una de sus palabras. Y al mismo tiempo, como eco más lejano y más íntimo aún, acuden para nuestro consuelo las frases alentadoras de la Iglesia del Paraguay, hermana de la nuestra

Los Obispos de Irlanda contestan a la Carta del Episcopado español

«Venerables Hermanos:

«No puede leerse sin profunda emoción la noble y tierna carta dirigida por Sus Excelencias al Episcopado católico de todo el mundo. Es un documento de excepcional dignidad y serena sobriedad de expresión, animado enteramente del auténtico espíritu de caridad cristiana. En él campea una gallarda vindicación de la Venerable Iglesia de España, de los odios y calumnias acumuladas sobre ella por los enemigos de las creencias cristianas y una noble respuesta a las tergiversaciones con que un gran sector de prensa intenta desdibujar los términos en juego en el lamentable conflicto que agita furiosamente ese desolado país.

«En una simple exposición de los hechos y con un sereno y autorizado análisis de la situación, exento de vehemencia y retóricos recursos, han dado Uds, al mundo el sentido de la verdad en un lenguaje preciso y contundente, haciendo poderosa llamada a la conciencia de la humanidad y al último veredicto de la historia. La impresionante sinceridad de esta oportuna llamada debe mover no solamente a quienes participen de las creencias católicas, sino también a todo el que conserve el sentido de rectitud y justicia natural.

«Nosotros reconocemos, Venerables Hermanos, la cruel injusticia que se ha hecho a los católicos de España por una gran parte de la prensa mundial, tendenciosa en general—con honrosas excepciones—en la manera de presentar el origen y desarrollo de la presente trágica situación de su amado país. Nosotros conocemos y nuestro pueblo sabe que, merced a la tendenciosa y malévolamente interpretada de los hechos, se ha dado plena publicidad a las falsas propagandas de sus enemigos, mientras que se ha mantenido una innoble conspiración de silencio sobre cosas que podrían contradecirlas: la prensa mundial ha desviado gravemente la opinión de las naciones desde el comienzo de la guerra civil de España acerca de las causas primeras de la misma y sobre los términos precisos de cada momento del conflicto.

«Nosotros podemos asegurar a Sus Excelencias que, a pesar de esto, nuestro fiel pueblo irlandés ha interpretado en su verdadero sentido el caso, ayudado por la prensa católica y nacional de Irlanda, así como por folletos ampliamente divulgados; y que la gran mayoría de él ha manifestado su simpatía hacia la católica España y su jerarquía, clero, religiosos y seglares católicos. Nosotros y todo nuestro pueblo hemos quedado profundamente emocionados por los relatos de los indecibles vejámenes infligidos a tantos Obispos, sacerdotes, religiosos y seglares; a vista del cruel martirio a que han sido sometido tan gran número de ellos; de la total destrucción de tantos templos y conventos y del vandalismo con que han sido destrozados para siempre los tesoros artísticos que encerraban».

«Será para Sus Excelencias de algún consuelo saber que empieza a prevalecer la verdad sobre la situación de España aún en el país vecino, donde se ha formado una comisión de no católicos para ilustrar al pueblo tendenciosamente informado por la propaganda enemiga, y para poner los hechos en su verdadera luz, mos-

trándoles a su vez que no es solamente la causa de la Iglesia de España lo que se ha puesto hábilmente en juego en el presente conflicto, sino la totalidad del ideal cristiano sobre el que gravita la civilización de Europa, y los mismos valores básicos humanos que son natural herencia de una raza».

«La serena y digna exposición contenida en la carta de Sus Excelencias tenazmente silenciada en una prensa injusta y mal intencionada, contribuirá poderosamente, en el folleto que se ha puesto al público, a disipar las nubes de la ignorancia y los prejuicios de ciertos medios, y a orientarnos para que todos vean en adelante, la clara luz de la verdad. Magna enim est veritas et praevaleret. Asimismo la difusión de la carta hará gran servicio entre un pueblo que se estima a sí mismo y está convencido de la justicia de su causa, porque muestra ante todo la horrible realidad, los desastrosos resultados de la falsa doctrina que intenta propagarse con satánica energía por todos los pueblos del mundo».

«No podemos diferir por más tiempo, Excemos. Sres., la expresión de nuestra profunda admiración por el heroísmo de los nobles mártires que con sus Obispos, clero, religiosos y fieles seglares han sentido la bárbara persecución desatada sobre sí y en la que tantos han hecho el sacrificio usque ad sanguinem por su Fe. Nosotros pedimos una vez más que pueda cumplirse el viejo dicho sanguis martyrum semen ecclesiae; que las nobles palabras de caridad y perdón con que cierran su carta y aquella sangre generosa aboguen ante Dios por los españoles extraviados, que seducidos por falsas doctrinas han causado tan incalculable daño a su Patria; y que de esta sangre y de estos dolores la Divina Providencia se valga para conducir a renovada y vigorosa vida a la noble nación española y a la gloriosa Iglesia de España para honor de Su Santo Nombre y continuidad próspera del pueblo español.

Firmado en nombre de los Obispos de Irlanda:
 † J. Cardenal Mac Rory, presidente.
 † J. Kinane, secretario.
 Dublín, 12 de octubre de 1937».

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

Tío. y Eco. de Senén Martín. - AVILA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros

AVILA AL DIA

Exámenes para telefonistas

El próximo día 25 se celebrarán en el Centro telefónico de Avila los exámenes para cubrir 5 plazas de telefonistas interinas en el mismo.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que trabaja con toda actividad la Comisión municipal de Hacienda para redactar y estudiar el presupuesto ordinario que ha de regir en el próximo año de 1938, y que será discutido muy en breve por el pleno de la Comisión gestora.

Madrina de guerra

La solicitan los suboficiales del Regimiento de Infantería de Lepanto núm. 5, 9.º Batallón 1.ª Compañía:

Manuel Rodríguez Martín, Manuel Cadelo Cadiz, Antonio Rodríguez García, Antonio Prieto Pérez, José Delgado López y el soldado Sebastián Cano Navarrete. También la solicitan los soldados de la Sección de Transmisiones del Regimiento de Infantería de San Quintín núm. 25, Batallón núm. 167, Plana mayor:

Salvador Escudero, Florencio González Lorenzo González, Valentín Rivero, Antonio Serrano, José Ramallete, Emiliano García y Olegario Tello.

Denunciados

La Guardia civil ha presentado una denuncia contra seis vecinos del pueblo de Herradón de Pinares por infringir la ley penal de montes.

El reglamento de circulación

Ante el señor delegado de Hacienda ha sido presentada una denuncia contra Cándido Cereceda por conducir un vehículo que carecía de patente de circulación.

Sección Femenina de T. E. T. de las Jons

El próximo viernes día 26 a las cuatro de la tarde celebrará reunión esta sección en el local de la Avenida de Portugal.

La ley de caza

Ha sido detenido Joaquín Casas vecino de Flores de Avila por cazar faltando a las disposiciones vigentes.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 24 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo.

De dos a ocho segundo grupo. Por la noche a las nueve tercer grupo.

Suscripción

para adquirir prendas impermeables para los soldados de la Batería que manda en el frente del Jarana el capitán don Aresio González de Vega

Don Victor Alcón, 25 pesetas; don Felix Ferrer Resina, 25; don Victorino Rodríguez Guillamón, 5; doña Francisca Duque, 3; don Luis Duque, 25; don Salvador Nieto, 5; don Jesús Zurbano, 5; don Senén Martín, 25; don Emilio Martín, 2; don José Soriano, 5; don Emilio Soriano, 5; don Pablo Sánchez Segovia, 5; viuda de Gutiérrez e hijos, 25; don Arturo Gon-

zález, 15; don Fernando Tomé, 25; don Silvano Crughuet, 5; don Emilio Granado, 5; doña Celiana Pastor viuda de Chillón, 10; don José Pastor y señora, 10; don Luis Nuñez, 5 y un impermeable pluma; don Pablo Yustas, 2 pesetas; Teodoro González Capitán, un impermeable; don Isidro González Soto, 100 pesetas; don Francisco Kaiser, 10; don Eduardo Martínez, 5; don Mario Galludo, 2; don Enrique Jiménez Vaquero, 25.

En la relación publicada anteriormente figuraba don Eugenio Fernández y Fernández con 25 pesetas, debiendo ser sólo con 5 pesetas que fué lo que ha entregado.

Por error figuraba don Federico Cifuentes con un impermeable siendo el donante don Francisco de Paula Cifuentes.

Se publicó doña Julia Díaz Villarias con 10 pesetas, debiendo de ser Lúcia Diez Villarias.

Figuraba el director del Banco Hispano Americano con un impermeable, y el donante lo fué el cajero apoderado de dicha entidad don Vicente Hernández Herrero.

Los donativos se reciben en los comercios de don Gregorio Sánchez Guerra y don Jesús Jiménez.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Don Adolfo García Moyano, de Hernansancho, 25 pesetas; Fuerzas de la Batería de Montaña del capitán Blanco, (Fresnedilla), 30; Alcalde de El Hornillo, 20; Juan Caballero, 5; José Vázquez Gómez, 5; Nicolás Corral Sánchez, 25; Evaristo Lorenzo, 5; don Isaac Cermeño Pedrero, de Rameros, 1.500; Registradores de la Propiedad de la provincia de Avila, 439'85; Ayuntamiento y vecinos de Solana de Béjar, 125; don Ramón Caldeas, médico de Bohodón, 50; dos empleados de la Línea Piedrahíta-Salamanca, 16'30, don Jacinto Sánchez Blanco, 25; don Francisco Sáez, 300; don Constantino Villa, 75; don Edmundo Martín, 75; don Hermógenes Hernández, 25; don Florencio Martín Berlanas, 250; don Cirilo Hernández Martín, 250; don Juan Antonio Martín Gutiérrez, 50; don Juan Francisco Vergara Gutiérrez, 25; don Felipe García de la Aldea, 10; don Mariano del Barrio y Loa (mes de septiembre), 200; don Rufino Avello Avello, Juez de Instrucción de esta ciudad, 161'15.

A los directores de los Centros de 1.ª enseñanza primaria de esta Capital

La Inspección de primera Enseñanza nos remite la siguiente nota:

«Con objeto de dar cumplimiento a órdenes emanadas de la superioridad, la que suscribe se dirige a los señores directores de los centros privados de esta Capital que den enseñanza primaria, para rogarles que con la mayor urgencia que les sea posible, envíen a esta Inspección provincial, los datos siguientes:

- A) Nombre de los señores directores de dichos centros.
- B) Domicilio actual de los mismos.
- C) Antecedentes sobre su autorización y apertura.

Avila, 23 de noviembre de 1937. El Año Triunfal.—La Inspectora-Jefe accidental, Isabel López Aparicio.»

Lotería Sevillana

Sorteo de Navidad, premio mayor tres millones de pesetas, precio del billete 500 pesetas, décimos a 50. Se sirven billetes por correo. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

Ecos de Sociedad

Asimilación

Le ha sido concedida la asimilación a alférez médico al joven médico forense don Eusebio Núñez Sánchez hijo del Inspector de Higiene Pecuaria don Luis.

Necrológica

En Vitoria, a donde marchó hace algunos meses, ha fallecido la excelentísima señora doña Isabel Marquex y López viuda de Martínez Agulló.

La finada era conocidísima en Avila donde pasaba las temporadas veraniegas en unión de sus hijos los barones de Rada.

Entre la buena sociedad abulense gozaba la que fué preclara dama de grandes aprecio y simpatías habiendo sido su muerte sentidísima.

En Vitoria, de donde era oriunda la difunta, también ha causado sentimiento el fallecimiento de la ilustre señora como lo prueba el gran número de personas que han acudido al acto del sepelio verificado hace unos días.

A toda su distinguida familia, especialmente a sus hijos los excelentísimos señores barones de Rada, enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

Concursos para médicos y arquitectos

El «Boletín Oficial del Estado» del día 21 publica una convocatoria del Consejo de la Dirección del Seguro Obligatorio de Viajeros para proveer 14 plazas de Inspectores médicos locales.

Las solicitudes se admitirán hasta el 20 de diciembre en la Jefatura de servicios del Seguro Obligatorio en Burgos o en las Inspecciones Provinciales de Sanidad.

Las plazas vacantes tienen su residencia en Burgos, Palencia, León, Santiago, Santander, San Sebastián, Málaga, Mérida, Córdoba, Teruel, Madrid, Zamora, Salamanca y Baleares.

La Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante abre un concurso entre arquitectos afectos al Glorioso Movimiento Nacional para la construcción de un nuevo edificio

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

Los comunistas suizos en peligro por ayudar a los rojos

ZURICH.—Las informaciones confidenciales al Tribunal Militar de Zurich acerca del tráfico de voluntarios a la España roja, revelan que el partido comunista suizo había organizado desde octubre de 1936 un Comité encargado especialmente de organizar ese tráfico. El Comité tenía representantes en Zurich, Basilea y Schaffhouse y todos los dirigentes eran comunistas.

El periódico «Neue Zürcher» afirma que es probable que a consecuencia de estas comprobaciones el partido comunista, que fué ya declarado fuera de la ley en varios cantones, será prohibido en todo Suiza por el Consejo federal.

En Toulouse desaparece un vagón con material de guerra

PARIS.—No han producido resultados la investigación llevada a cabo acerca de la desaparición de un va-

Se habla de un Gobierno rojo con Portela, Maura y Sánchez Roman

BEZIERS.—Elementos afectos al Gobierno rojo de Barcelona han dejado entrever a su paso por esta ciudad la posibilidad de un nuevo Gobierno que se constituiría a base de Portela, Maura y Sánchez Roman para dar impresión de más moderado y con ánimo de gestionar una intervención extranjera para concertar un armisticio.

Cerca de 3.000 «internacionales», fusilados por indeseables

VIENA.—El diputado comunista Henry Marty, organizador de las brigadas internacionales que luchan en la zona roja española, ha presentado al Comité Central una relación por la que se demuestra que en las brigadas internacionales había muchos millares de indeseables y criminales y que él mismo se ha visto obligado a ordenar el fusilamiento de 500 milicianos; que la policía de Barcelona ha ejecutado a 2.300 anarquistas y que él ha enviado a Rusia los nombres de 2.000 milicianos rusos que deberán ser fusilados si el Gobierno de la U. R. S. S. da su consentimiento.

Marty ha declarado, también, que ahora es necesario fusilar a Largo Caballero, al general Asensio Torrado y a veintinueve oficiales más. Se propone regresar a España con el fin de ponerse en contacto con la comisión del control.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

de viajeros y otros contiguos en la estación de Sigüenza.

Como presupuesto total para estas construcciones se fijan 300.000 pesetas, y a los planos deberán acompañar memoria y presupuestos.

El plazo de concurso se fija en tres meses a partir de esta fecha.

Se crean tres premios de 10.000, 6.000 y 3.000 pesetas para los mejores proyectos.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

gón de material de guerra enviado desde Tolouse al 17 Cuerpo de Ejército francés. Se sospecha, con fundamento, que el vagón fué dirigido hacia la España roja con la complicidad de los ferroviarios franceses.

Llegan a Alemania los jóvenes que visitaron España

HAMBURGO.—A bordo del vapor «Monte Rosa», han llegado a este puerto los jefes de la Juventud Hitleriana que han visitado España recientemente.

Los delegados alemanes se muestran altamente satisfechos de su viaje y resaltan en sus impresiones el excelente espíritu que reina tanto entre Falange Española Tradicionalista, como en las tropas de los frentes.

Vienen muy agradecidos de la acogida que se les ha dispensado en España, lo que ha convertido su viaje en un agradable recuerdo;